

记者带您看“三夏”

外地“麦客”周口“淘金”

□记者 田亚楠

6月1日,烈日炎炎,空气如蒸。来自驻马店的“麦客”张劲松驾驶着一台联合收割机在商水县天华种植专业合作社的一处麦田里忙碌着,麦粒倾泻而下。

这是张劲松从事跨区收割作业第10个年头。每到麦收时节,张劲松就会带领12名队友,从南阳开始,一路向北直至全国麦收结束。

“今天是在这里收割的最后一天,收完就要赶往下一个地点。”张劲松笑着说。作为一名资深农机手,他从不缺业务。他的脑子里有一张清晰的麦子成熟时节表,哪里小麦

需要收割,哪里就是他们的“战场”。

“周口是种粮大市,地块大,土地平,好收割。一台收割机在周口一天比在其他地方多收几十亩,多挣1000多块钱。”从5月26日到6月1日,张劲松和队友已经在周口工作7天。“我们特别喜欢来周口‘淘金’,项城的范集镇、郸城的吴台镇,以前我们都去过。”张劲松说。

今年“三夏”期间,我市与周边省市对接引进外地联合收割机5000台,并出台多项惠农措施,为收割机跨区作业保驾护航。

这几天,“催”和“赶”成了张劲松的日常。在紧张的工作压力下,周到热情的保障服务能够让他们安心

工作。“周口人很热情,每到一地,就有专人接待,安排我们吃住。”张劲松告诉记者,天下“麦客”是一家,周口让他们感受到了家的舒适。

农机一响,黄金万两。收割机作业时不停运转,最怕出现故障。5月29日下午,队友王明辉的收割机链条断裂,无法继续工作。此时,张劲松想到下高速时工作人员发给他的服务卡,上面有农机维修点的信息。他照着卡片上的电话打过去,10分钟,维修人员带着工具赶来,30分钟,维修完毕。“听说商水县有77个较大规模的农机维修点,能够提供维保等服务,保障工作做得太好了,让我们这些外地人省心又省事。”张劲松说。

6月1日下午,收割完毕,即将离开,行前准备少不了。

张劲松和队友们整理行李,特别是准备好跨区作业证,“有了它,我们这些‘麦客’就有了通行证,能够走农机运输绿色通道,免收通行费。”

收割机烧柴油,油钱占消费支出的大头。在周口,夏收农机加油能享受折扣,而且还有各种赠品。张劲松和队友们都加了200升左右的柴油,省了近100元。

下午6时,一切准备就绪,苗情不等人,立即出发。张劲松和队友们驾驶着收割机的板车,开往下一目的地——开封。②6

周口交警全力护航“三夏”生产

本报讯(记者任富强 通讯员赵辉)连日来,为确保“三夏”生产期间道路交通安全、有序、畅通,周口交警结合当前道路交通安全管理工作实际,周密部署,全力护航“三夏”麦收工作顺利。

周口市公安局交通警察支队召开专题会议安排部署全市护航“三夏”生产工作,要求各单位要严格落实省交警总队关于“三夏”生产

七项措施,分析研判形势,将警力最大限度投入路面,加强路面巡逻管控,全力保障“三夏”生产工作顺利进行。

加大道路交通疏导力度。在国道省道沿线以及农村道路,加强路面指挥疏导,特别是对于农机麦收车辆过境通行、转场作业进行疏导保通,防止出现交通拥堵,确保“三夏”麦收抢收工作顺利。

加大交通劝导教育力度。不定时对国道省道沿线开展巡逻,对正在公路上打场晒粮的群众进行劝导和制止,耐心向群众讲解法律法规,引导广大村民到安全地带摊晒粮食。

加大对违法行为的打击力度。对大货车、面包车、电动自行车以及农村三轮车等四类易肇事肇祸车

辆进行严厉打击,坚决预防此类车辆交通事故的发生,为“三夏”生产工作营造良好的交通环境。

加大交通安全宣传力度。深入田间地头通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、农村大喇叭播报等形式向广大村民宣传公路打场晒粮的危害,以及“三夏”生产期间交通安全注意事项,提高农村群众交通安全意识,坚决预防交通事故的发生。②6

郸城：“三夏”生产工作大头落地

本报讯(记者徐松 通讯员李佳茹 王静)“党的政策好,干部又热心帮忙,我流转了1900多亩地,你看到了,这小麦收割和玉米播种是同步进行的,明天就能收割完成,同时播种也能完成了。”5月31日,

郸城县城郊乡张庄行政村的麦田里,种粮大户庞振民信心百倍地说。

庞振民为了节省开支,有效推进“三夏”生产工作,自备了两台收割机、一台播种机、一台大型运输

车。两台收割机一前一后收好一块地,播种机就在后面紧跟着播种玉米。停在地头的大型运输车把收下来的小麦陆续运到村口的储存点,整个流程有条不紊。

据了解,郸城县今年种植小麦

146万亩,据预产调查,平均亩穗数41.4万穗,穗粒数38.7粒,千粒重43克,理论单产585.6公斤/亩。截至5月31日,收割已逾九成,夏种面积突破90万亩,“三夏”生产工作大头落地。②6



6月2日,在淮阳区曹河、齐老等乡村麦田里,农民们正将小麦秸秆打捆回收。麦收后,淮阳区号召群众将小麦秸秆进行收集,用于生物发电、牲畜饲料等,有效提高了秸秆综合利用率,既保护了生态环境又增加了农民收入。

记者 侯俊豫 摄

不断提高社区服务管理水平

本报讯(记者乔小纳)5月31日,市政协副主席任哲带领市政协提案委和政协委员走进文明社区、高庄社区,围绕“提高社区服务管理水平”开展专题调研协商活动。

任哲一行在文明社区调研老旧小区改造情况、“十五分钟便民生活圈”打造情况、与政协社情民意工作结合情况,在高庄社区查看社区党建及社区管理工作情况。在随后召开的协商座谈会上,委员们对加强社区建设、提升社区服务水平提出意见建议。

任哲指出,要认识到提高社区服务管理水平的重要性。政协委员要以此次调研活动为契机,提高认识、积极履职,发挥建言献策作用,为周口社区服务管理水平再上新台阶贡献政协力量。

任哲要求,要把政协要素融入社区各项工作中,务必做到落实、扎实、务实。要充分体现实效,积极贯彻政务服务,灵活设置生活服务,建立健全养老服务,制定完善安防措施。政协委员要在社区服务岗位上发光发热,听取百姓心声,推动学习贯彻中央政协工作会议精神走深走实,让居民们充分感受到归属感、满足感、获得感、幸福感。

任哲强调,社区服务管理要明确任务、强化措施,做到发展有序。要进一步引起党委、政府对社区建设的重视,以点带面、有序推进社区改造,坚持问题导向,探索社区建设多元化路径。政协委员要当好“宣传者”“助推者”“监督者”“示范者”,在助力社区治理中展示政协形象、凝聚政协智慧。①6

我市开展逐月领取退役金安置业务培训

本报讯(记者陈永团 窦娜 通讯员庄正帅)为扎实做好逐月领取退役金退役军人接收安置各项准备工作,近日,市退役军人事务局召开逐月领取退役金安置业务培训会,来自各县(市、区)的20多名从事逐月领取退役金安置工作的业务负责人和业务骨干参加培训。

培训会上,市退役军人事务局相关业务负责人围绕逐月领取退役金安置政策适用条件、退役金计发及调整办法、档案审核移交流程、相关待遇保障及后续服务管理等内容进行详细讲解;通报了2024年接收的逐月领取退役金退役军人基本情况,对逐月领取退役金退役军人档案移交审核、报到作出安排部署,并按

计划审核移交了逐月领取退役金退役军人人事档案。

会议要求,要以此次培训会为契机,持续深入学习《退役军人逐月领取退役金安置办法》等6个政策文件,准确领会政策精神,认真履行职责,做好政策解释工作,积极稳妥推进逐月领取退役金退役军人安置工作。要强化责任担当,以“时时放心不下”的责任感和“时不我待”的紧迫感,着力提升服务管理水平,不断增强服务对象荣誉感、归属感、获得感。②6

“童”心协力呵护美好家园

本报讯(记者李瑞才)为进一步倡导垃圾分类理念,积极引导青少年从自身做起,践行垃圾分类,树立绿色低碳、健康环保的生活理念,5月27日,周口市环卫中心联合周口市文昌小学师生,开展垃圾分类宣传活动,以情景剧的形式科普垃圾分类知识,向家长们宣传垃圾分类的重要性,引导全社会养成良好的垃圾分类习惯。

“演了这个情景剧之后,让我更了解垃圾分类了,我会在学校及各种公共场所不乱丢垃圾,做好垃圾分类,我也会把这些知识讲给身边的同学,共同做好垃圾分类。”学生申铨表示。情景剧内容以去公园春游为

背景,从学生们因为不懂分类而无法准确分类投放垃圾引出故事情节。同学们用诙谐幽默的演绎还原垃圾分类相关场景,环卫中心工作人员和参与老师一起教大家如何正确区分、投放厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾和可回收物等,在寓教于乐的同时,让垃圾分类知识更加深入人心。

市环卫中心相关负责人表示,他们近期还会联合各区教育部门持续走进校园,通过说唱、情景剧等多种多样的形式,开展垃圾分类教育宣传活动,积极营造“教育一个孩子,带动一个家庭,文明整个社会”的浓厚氛围。②6

推进垃圾分类 共建美好生活

(上接第一版)引导全体党员深刻认识党纪学习教育的重大意义,把构建亲清新型政商关系的要求落到实处。

联系实际,要在工作中切实把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。把党纪学习教育与日常业务工作贯穿始终,用统筹的思维谋划工作,用精品打造提升能力,把常项的工作品牌化项目化,用丰硕的成果检验党纪学习教育成效,推动全市共青团事业高质量发展,奋力书写中国式现代化建设周口实践的青春篇章。周口市迎宾馆把开展党纪学习教育和巩固拓展主题教育成果以及2024年度重点任务结合起来,做到统筹安排、有机结合、互相促进,防止“两张皮”,力戒形式主义,真正把党纪学习教育成果转化为推动事业发展的实际成效。

为学之实,固在践履。市住房公积金管理中心副主任刘春丽说,通过深入学习、认真研读,深刻认识到政治纪律是党的六项纪律中最重要、最根本、最关键的纪律,要把党纪学习教育与公积金工作紧密结合起来,切实把学习成果转化为推动公积金工作高质量发展的强大动力。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。大家一致表示,要把开展党纪学习教育与落实党中央决策部署和省委、市委工作要求结合起来,与完成今年各项任务结合起来,勇担时代重任、锤炼过硬本领,使党纪学习教育成为促进中心工作的有效举措,把党纪学习教育激发的动力活力转化为推动高质量发展和现代化周口建设的实绩实效。②6(杜林波)



6月1日,河南省社区运动会周口赛区淮阳站在淮阳区陈州中学隆重开幕。本次比赛由河南省体育局、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心、河南省体育彩票管理中心、周口市教育体育局承办。本次比赛共设30秒拔河、跳绳、绕杆跑、立定跳远、足球射门、沙包投掷、筷子夹球、投壶等多个项目,旨在丰富社区居民的业余生活,提高群众身体素质。

记者 刘俊涛 摄

周口红色故事汇

叶寨大捷

□记者 王锦春 张洪涛 王丹

这堵墙上,密密麻麻地分布着几十个弹孔,它们是怎么来的?为什么这么多?

这是1945年著名的豫东叶寨大捷见证。79年前豫东平原的这场战斗打出了人民军队的威风,中原儿女看到了抗战胜利的曙光。

1945年1月,中央军委发布重要指示,要求冀鲁豫军区水东部队,肃清日、伪、顽、匪等反动武装,开辟水西根据地,向南发展。为贯彻执行中央军委的指示,冀鲁豫军区派出王定烈率领的二十八团来到水东,与水东军分区配合作战。

此时,一向消极抗日、积极反共的国民党反动部队,看到抗日战争将要胜利,疯狂抢夺地盘,放着日寇不打,极力阻挠我军南下。

叶寨位于太康县西南20多公里处,有高大的寨墙,易守难攻。这里盘踞着一支专以反共为职业的部队,其指挥部就设在叶寨,人数达两

千之众,装备精良。该部队在国民党中将张公达的指挥下,对我水东军分区虎视眈眈,企图依托长期修筑的工事,阻止我军南下。

水东军分区司令员余克勤、政委袁振决定集中兵力,歼灭张公达部。

1945年2月19日夜,水东军分区部队和二十八团,快速向叶寨挺进,第二天拂晓,四面包围叶寨,敌人成为瓮中之鳖。在首长面前,我军几个连队“争吵”起来,这个说要当主攻,那个说要第一个打进寨内。

天亮之后,我军发起强攻,一时间,杀声四起,枪声大作。突击班在火力掩护下,竖起云梯,敌人投下集束手榴弹,梯子被炸毁,突击班全部倒下。另一个班搭人梯上,也被打了下去。战斗非常激烈,指挥员急得眼里直冒火。最终在一处火力死角处,又一批突击队员搭起人梯,冲进院内。

经过26小时激战,我军活捉敌中将总指挥张公达及两名少将军

官。歼敌1600多人,缴获大量武器装备。

叶寨大捷的消息很快传到延安。延安报纸称之为“豫东大捷”。这次战斗的胜利,扫清了我军开辟水西根据地、向南发展的道路。打通了华北、华中抗日根据地的交通。

叶寨大捷极大地鼓舞了水东根据地军民的信心。老百姓编出民歌唱赞:二月里来春风吹,我军南下大示威,叶寨里面打一仗,消灭反动坏蛋队。缴大炮,得电台,活捉顽匪总指挥。

老百姓更是对我军官兵竖大拇指。有的说,我们的部队来到水东,无论是打鬼子,打汉奸,还是打老蒋,胜仗一个接一个。为什么呢?因为司令员余克勤是“神童”转世,政委袁振是“神童”托生。他们来到我们水东这“水”里,如鱼得水,能不胜吗?

水东军分区司令员余克勤、政委袁振听到这些,哈哈大笑。两位首

长心里最清楚:取得胜利最主要还是有人民群众的大力支持,我们的部队才能够“如鱼得水”。

叶寨大捷的第二天,余克勤的大女儿出生,为了纪念这场战斗,给她起名“豫东”。

1955年,余克勤被授予少将军衔。1961年,王定烈被授予少将军衔。在晚年撰写的回忆录中,两位老将军对叶寨大捷记忆犹新,忘不了出生入死的战友。②6

